

这个“五一”假期 雁峰区凭什么成为游客的“心头好”？



南岳第一峰潇湘八景文化创意场：有范青年 let's kpop 随机舞蹈演出活动。

衡阳日报讯（通讯员 曾渝 捷 周仲辉）“五一”假期的雁峰区，灯火璀璨，人潮涌动。在南岳第一峰潇湘八景文化创意场，有范青年 let's kpop 随机舞蹈演出活动。南岳第一峰潇湘八景文化创意场：有范青年 let's kpop 随机舞蹈演出活动。

雁峰旅游区推出KPOP蹦迪趴、青春市集、相亲嘉年华等活动，累计接待游客17.89万人次，旅游收入达1161.83万元。其中，KPOP蹦迪趴连续三晚吸引近万人次参与，不少游客专程从周边城市赶来体验；第三届“爱在首峰”月头相亲嘉年华为单身青年搭建交友平台，新颖的互动模式广受好评；持续六天的“青春市集”上，20余个青春摊位琳琅满目，成为青年创业者的展示舞台。此外，大雁文化体验馆购

票有礼、情绪人生打卡点、全民阅读活动以及劳模与青年共话雁峰发展座谈会等活动，通过多元文化融合与创新，丰富游客的体验。

作为省级夜间文化和旅游消费聚区，市府路美食文化街区交出了亮眼成绩单：日均客流量突破3万人次，夜间消费占比达50%，平均营业额较同期增加30%以上。“龙虾狂欢夜”活动期间，剥虾比赛、免费领虾等活动带动小龙虾销售额同比增长200%。街区还创

新推出“美食+文化+潮玩”模式，民俗手鼓演出、大学生民谣选唱等活动吸引大量游客驻足。

中山南路深挖历史文化资源，打造独具特色的文旅场景，节目期间累计接待游客20.5万人次。其中，3D裸眼网红打卡点、衡永郴桂道署、夫之巷、福音巷等旅游景点备受欢迎。先锋路口开展民国风情文艺表演，重现衡阳20世纪40年代繁华街景；夫之巷文化街举办“辞扇受粟：与王夫之会于山水道”活动，给游客带来传统与现代交融的文化体验。

东洲岛景区瞄准亲子市场，以衡阳首届街头艺术节为核心，结合超级飞侠IP，打造亲子游乐园。街头艺术巡展、乐器演奏、环舞、默剧等全天候精彩表演吸引游客23.36万人次。同时，景区启动喷淋系统、打造感应花朵伞、延长船山书院开放时间并推出优惠票价，为游客提供贴心服务。

“五一”假期，雁峰区通过多元业态和优质服务，将假期流量转化为经济增量，为文旅产业高质量发展注入新动能。雁峰区文旅产业发展有限公司相关负责人表示，接下来将继续创新活动形式，提升服务质量，打造更具吸引力的文旅品牌。

关责任单位和责任人立即采取限期拆除措施，及时消除安全隐患。

蒸湘区城管执法局相关负责人表示，将时刻绷紧城市管理安全生产这根弦，建立长效工作机制，进一步指导规范户外广告和招牌设施设置，同时加大巡查力度，对停业、歇业、长时间关闭的无主废弃、存在安全隐患逾期未整改的“僵尸广告”开展专项整治，及时消除安全隐患，对重点路段加强巡查力度，为维护居民群众生命财产安全提供有力的执法保障。

辞去所长当“管家”

——记衡南县公安局云集派出所黄金二社区社区民警谢林达

■衡阳日报全媒体记者 姚永军



走访群众。

2013年，46岁的谢林达主动辞去派出所所长职务，成为云集派出所黄金二社区的社区民警。褪去“所长”光环，他成了居民口中的“谢管家”，挑起了守护社区平安的担子。这一守，就是12年。

当好“贴心人”

黄金二社区位于衡南县城中心，辖区面积1.2平方公里，各种商铺超500家，机关单位45个，实际居住人口超1.5万人。人口多、商铺多、单位多，社区民警的担子并不轻。“社区警务没有捷径，靠的是手勤、脚勤、口勤。”谢林达如是说。

为了做到“底数清、情况明、人头熟”，走访辖区居民、单位成了谢林达的“必修课”。他穿梭于大街小巷，与居民拉家常了解社情民意，入户录入“三实”信息。

一回生两回熟，谢林达慢慢成为社区居民的“贴心人”，群众遇到困难总能第一时间想到他。“谢警官，我家孩子的滑板车放在楼下不见了，麻烦帮我找找”“这位老爷爷好像迷路了，你快过来看看”……面对群众的诉求，谢林达必有回应。桩桩件件看似不起眼的小事办好，谢林达与居民的心也越走越近。

巧解“千千结”

社区警务工作没有惊天动地的大事，有的只是邻里纠纷、家庭琐事。为巧解“千千结”，谢林达总结出一套调解技巧：冷却法、打感情牌、算违法成本账……

辖区居民朱某与前妻曹某因财产分割问题引发矛盾，多次报警。“离婚不是仇人，

大家都冷静下来，有问题我们一起协商解决。”谢林达联合驻所调和员、社区干部，采用“背靠背”与“面对面”相结合的沟通方式，分别对双方进行深入的沟通疏导。在倾听双方诉求后，帮助其及时疏导情绪。3个多小时后双方在财产分割协议上签字，这起历时4个月、报警3次的离婚财产纠纷终于画上了圆满句号。

除了现场化解纠纷，谢林达还在日常入户走访时“沉浸式”摸排，收集有关家庭矛盾、邻里纠纷的线索，加以梳理记录，并提前联系充当“和事佬”，真正做到“抓前端”“治未病”，将矛盾化解在萌芽。

共建“同心圆”

警力有限，民力无穷。为打造平安社区，画好最大共治“同心圆”，谢林达充分发动群众，组建由民警、辅警、治保员、保安员、网格员为骨干，以社会各方面力量为补充的社区警务团队，使之成为巡逻防控的中坚力量，紧盯案发频繁小区、路段，不定期开展巡逻，提高见警率，压降发案率。云集花苑以前安防“漏洞百出”，群众反映强烈。谢林达迅速报告所领导，与住建部门对接筹集资金8万元，对小区前后门推出“刷脸”服务，安装19个高清晰度红外线摄像头进行无差别监控，避免无关人员进入小区，大幅降低治安隐患。

坚守社区的12年，谢林达荣立三等功2次，荣获嘉奖8次。但他最珍视的却是群众送来的一面面锦旗。58岁的谢林达即将离开工作岗位，他将自己的宝贵经验编成课件《社区民警如何做好社区警务》，供大家参考学习。

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



为文明点赞

文明健康 有你有我
净化未成年人成长环境
保护未成年人健康成长



衡阳市创建全国文明城市领导小组办公室 宣